

晋击全运

# 积极备战撑竿跳高项目 多名晋江选手有望亮相全运会

本报记者\_李诗怡

本报讯 作为今年国内最受关注的综合性体育赛事,各个项目的体育健儿都在全力备战第十四届全运会。昨日,记者从晋江市少体校获悉,本届全运会撑竿跳高项目预计将有多名晋江选手亮相。他们虽然都有伤在身,但仍积极投入训练,全力以赴。

晋江少体校撑竿跳高教练陈武告诉记者,日前,张逸帆、蔡劲豪和姚宏展都在泉州体工队训练。不过,三人都有伤在身,张逸帆和姚宏展的情况比较乐观,恢复情况较好,不出意外将亮相全运会。蔡劲豪的伤情则比较严重,要视恢复情况决定是否参赛。

作为晋江撑竿跳高“双子星”,出生于1996年的张逸帆来自永和玉溪村,出生于1997年的蔡劲豪来自安海前湖村。2015年首届青运会,蔡劲豪与张逸帆分别获得男子撑竿跳高亚军、季军,开始崭露头角。2017年天津全运会,蔡劲豪与张逸帆携手参赛,分别获得第10名与第12名。

昨日,记者联系到张逸帆。他表示,目前还有一些伤病的困扰,正在积极恢复当中,争取在比赛中呈现最佳状态。“第一次参加全运会时比较青涩,遇到问题处理得不够妥当。今年的全运会,我希望能把平时积累的经验,很好地运用到比赛场上。”本屆全运会,张逸帆的目标是争取突破个人最好成绩5.34米。另一边,蔡劲豪告诉记者,由于脚腕旧伤复发,目前他正在进行治疗。即便如此,蔡劲豪仍没有放下训练,会做一些辅助练习,“希望可以早日康复,能够参加全运会。”

与两位师兄不同,今年或将是姚宏展的全运会“处子秀”。姚宏展是内坑加塘村人,出生于2001年。福建省第十六届运动会,他以4.83米的成绩勇夺冠军,并打破保持了36年的省少年男子(16~17岁组)撑竿跳高纪录。

“每天都正常进行训练,训练内容包括技术、速度、力量和一些模仿辅助练习。”姚宏展透露,因为有腰伤,训练时多少会受到影响,但目前已经恢复挺多的了。谈起全运会,这位年轻小将将心向往,他直言,很期待全运会的到来,但全运会的参赛名额很少,高水平的运动员很多,且要通过体能测试后才能参加预赛选拔。面对前方的重重挑战,姚宏展希望走好每一步,“先把伤治好,认真训练,再好好对待每场比赛。只要全心全意努力过,不论结果如何,都不会后悔。”

## 相关新闻

### 福建女篮抵日照 开启全运会征程



龚松林

本报记者\_刘泽宇 董严军 文图

本报讯 昨日,福建女篮抵达山东日照,由此开启第十四届全运会三人篮球女子成年组资格赛征程。福建女篮主帅都对比赛表达了渴望,主教练龚松林说:“我们的目标是力争夺取陕西全运会的参赛资格。”

昨日下午,记者联系到了刚刚抵达比赛地的晋籍主教练龚松林,他表示,球队正在酒店休息,资格赛将于12日进行。面对即将到来的比赛,龚松林表达了球队拼搏向前的决心,“球队准备了很长时间,球员对于比赛也都十分期待。本次比赛汇集了全国最高水平的球队,或许比赛中会遇到很多困难,但我相信大家能够发挥福建‘爱拼敢赢’的精神,努力去创造佳绩。”

据了解,第十四届全运会三人篮球女子成年组资格赛将于3月12日在日照正式开赛,全部比赛将于3月20日结束。3月9日运动员报到,进行核酸检测,3月10日进行适应性测试,3月11日开始适应性训练。今年全运会三人篮球女子成年组资格赛共有来自广西、广东、四川、辽宁、上海、北京、黑龙江、山西、青海、湖北、天津、福建、湖南、河南、浙江的15支代表队参加,代表全国目前三人篮球女子成人组最高水平。

龚松林介绍,福建女篮所在的A组还有天津队、上海队和浙江队,其中上海队是上赛季WCBA三人制比赛的冠军,浙江队是上赛季WCBA三人制比赛的第四名。龚松林说:“每一场比赛都是硬仗,球队将全力以赴。”

根据相关竞赛规程规定,第十四届全运会三人篮球女子成年组决赛阶段的比赛已经有两个席位确定,一个是东道主陕西队,一个是东京奥运组合队,这就意味着15支参加资格赛的队伍将争夺6张参加决赛阶段比赛的“门票”,竞争激烈程度可想而知。

据了解,2017年6月国际奥委会宣布三人篮球成为东京奥运会正式比赛项目,我国随后将该项目增加至第十三届全运会,本届全运会是第二次正式设项。每场比赛净时10分钟,由于比赛场地紧凑,攻防节奏快,身体对抗激烈,富有悬念,可观赏性强,深受广大青少年球迷喜爱。



张逸帆

姚宏展

蔡劲豪

## 今日再战苏州肯帝亚 福建豹发力男篮欲摆脱连败

本报记者\_林小杰

本报讯 今天12:30,福建豹发力男篮将迎来与苏州肯帝亚队的再一次交锋。在本赛季的首次对决中,福建豹发力男篮下一城,这次,球队阵容更加完整,他们已经做好准备,摆脱连败的阴霾,迎接第三阶段比赛的首场胜利。

在本赛季CBA第三阶段比赛开始后,福建豹发力男篮尽管阵容完整,但战绩却一路狂跌,在遭遇一波4连败后,

他们以7胜34负的战绩垫底。

从最近几场比赛福建豹发力男篮的表现能看出,他们在刚开局能保持不错的竞技状态,甚至能利用内外线的配合,让自己处于领先优势。但在中场暂停回来后,当对手提高防守强度,采取全场紧逼战术后,福建豹发力男篮的进攻效率就会下降,随之影响了他们在防守端的专注度。一旦防守被对手瓦解,比分被拉开,那重新赶上就难上加难。

反观对手,苏州肯帝亚队

目前取得的战绩为8胜33负,排名联赛积分榜的第16位。苏州肯帝亚队在上一轮比赛中险胜浙江广厦队,终结了14连败。在苏州肯帝亚队阵中,外援威尔斯拥有极强的个人能力,场均贡献29.9分7.2个篮板,场均得分高居联盟第一。本土球员方面,中锋吴冠希场均得到16.1分9.7个篮板1.3个盖帽,是球队的内线屏障。外线球员黄荣奇、史鸿飞和郑祺龙也有场均两位数以上的得分。

在福建豹发力男篮与对手首次交锋中,虽然王哲林、陈林坚都没上场,但球队凭借尼克森森砍下44分,以103:96战胜了苏州肯帝亚队。此次再次较量,苏州肯帝亚队势必针对尼克森森和高登两个得分点。而福建豹发力男篮要做的,就是准备好应对对手的严防,及时在比赛中找出破解方法。同时,在防守端需要保持专注度,年轻球员打出拼劲。如此一来,胜利的天平就会向福建倾斜。

## 身高1.86米 报名扣篮大赛 汤杰想在全明星的舞台上证明自己

“CBA全明星,我来了!”在今年CBA全明星周末,来自福建豹发力男篮的后卫球员汤杰将首次登上全明星的舞台,他不仅将参加星锐赛,还报名了扣篮大赛。对于这次全明星首秀,汤杰表示,要在这个舞台上证明自己。 本报记者\_林小杰

### 职业生涯零扣篮

汤杰1999年出生于湖南,身高1.86米,2019年选秀首轮第13顺位被福建队选中,开启CBA职业生涯。新秀赛季,汤杰代表福建队出战20场常规赛,场均出场12.8分钟能得到3.6分1.4个篮板2.2次助攻。

作为一名后卫,汤杰的速度和身体条件都非常好,在本赛季CBA常规赛前的体测中,汤杰在“魔鬼17折”中创下了联盟的纪录,是这个项目联盟跑得最快的球员。

然而,在球迷认为他有可能参加全明星技巧挑战赛时,汤杰却又给大家一个巨大的惊喜——参加了扣篮大赛。

据CBA官网统计,同为本赛季新秀球员的张镇麟、郑祺龙、张杨,赛季总扣篮次数分别为46次(联盟第5,非内线球员第1)、21次(联盟第16,非内线球员第3)、0次。而身高1.86米,生涯共出战54场的汤杰,职业生涯总扣篮次数同样为0次,却报名参加CBA全明星扣篮大赛,这让不了解他的球迷就有些不解了,同时也多了一分期待。

其实不然,汤杰在平时的训练中经常上演扣篮秀。“参加扣篮大赛主要是想挑战一下自己,虽然我在正式比赛中还没扣过一次篮,但是平时我很喜欢扣篮。”扣篮对于汤杰而言,几乎是每天都要做的事,虽然他只有1.86米的身高,但他始终对扣篮情有独钟。

### 比赛动作或许会有“大风车”

正如汤杰所说,他在平时的训练中,总会用扣篮来结束一天的训练。无论是单手劈扣、“大风车”,或者自抛自扣,汤杰总是要把动作做到最好,才能离开球馆。在比赛前的热身中,汤杰的扣篮秀也经常上演。

“平时我喜欢看一些扣篮的集锦,在NBA中,最喜欢的扣将就是‘威少’(威斯布鲁克)。”汤杰告诉记者,虽然“威少”也没有参加过NBA扣篮大赛,但是他在比赛中经常上演扣篮好戏,他的扣篮很霸气,很有力量,会给人带来振奋人心的感觉。

相比之下,在比赛中没有扣篮,是否会让汤杰在扣篮大赛中因紧张而失手?对此,汤杰表示并不担心,“因为平时扣篮我都没什么

问题,而且,这次CBA全明星或许会有观众,有观众的情况下会让我更加兴奋,应该会发挥得更好。”

在报名扣篮大赛后,汤杰马上就构思自己的扣篮动作。“现在有了几个,‘大风车’应该会有,至于其他动作,暂时保密。”汤杰认为,目前要先通过扣篮大赛的预赛,所以要提前做好自己的动作,向球迷和评委们证明自己的弹跳能力,如果有可能能进决赛的话,再去尝试一下更难一点的动作。

谈及自己的劣势,汤杰直言,“我不光是身高上有劣势,我的臂展也有劣势。”但是他认为,这个劣势也是优势,因为身高不高的情况下,能扣出一些动作来的话,更能证明他的弹跳能力。



汤杰 左在比赛中持球进攻。新华社

## 东京奥运会开幕式 各代表团有望有男、女两名旗手

新华社东京3月8日电 3月8日国际劳动节当天,国际奥委会与国际残奥委会、东京奥组委、日本政府和东京都政府发表联合声明,鼓励各代表团在奥运会和残奥会开幕式入场时,同时有男、女两名旗手。

声明说,在东京奥运会开幕式上,国际奥委会和日本方面鼓励所有206个国家(地区)奥委会代表团及难民代表团由男、女两名运动员合举旗入场。

在该届奥运会上,将首次实现全部参赛代表团中至少有一名男性运动员和一名女性运动员。

这份声明说,东京奥运会是历史上女性参赛比例最高的一届奥运会,女性运动员的比例接近49%,是历届奥运会最高的一次。另外,在比赛的安排上也有巨大变化,东京奥运会在确保男、女项目平衡的同时,混合项目达到18项,比里约奥运会多了9项。

声明同时透露,东京残奥会女性运动员比例至少为40.5%,大约为1782名,比里约残奥会多100多人。声明也希望参加残奥会开幕式的代表团同时有男、女两名旗手。

## 日媒:东京奥运会火炬传递 开幕式将闭门举行

新华社东京3月9日电 日本媒体9日报道,为了防止新冠病毒传播,定于3月25日在福岛举行的东京奥运会火炬传递开幕式将闭门举行。

日本多家媒体透露,奥运会火炬传递开幕式将在福岛的日本国家足球训练中心举行,原计划有大约3000名观众参加,但考虑到密切接触可能带来的疫情传播风险,组委会决定只有获邀嘉宾参加。

包括东京都在内的日本首都圈多个地区仍处于紧急状态,直到3月21日才能解除。为了防止火炬传递中可能的病毒传播风险,东京奥组委制定了详细的火炬传递防疫措施,其中要求沿途观众必须戴口罩并禁止欢呼。不过,仍然有一些火炬手因为担心病毒传播,宣布退出火炬传递活动,其中包括多名演艺界和体育界知名人士。

据报道,东京奥组委和福岛县政府正在考虑对出发仪式进行电视直播,在避免人群聚集的同时,也能让全国看到火炬接力出发的实况。

出发仪式后,奥运火炬将开始为期121天、遍及全日本47个都道府县的传递,直到7月23日晚抵达奥运会开幕式现场。

## 成都大运会升旗手和颁奖礼仪人员选拔启动

新华社成都3月9日电 记者9日从成都大运会组委会获悉,2021年第31届世界大学生夏季运动会颁奖礼仪人员和升旗手选拔活动已正式开始。据悉,参选人员须为在校大学生,首站选拔工作已在四川大学启动。

据成都大运会组委会工作人员介绍,选拔活动分为初选、面试和审查三个阶段。当前正在进行第二阶段面试,来自四川大学的数百位报名者正在参与面试选拔。

据了解,参选人员须为在校大学生,品行端正,具有良好的形体素质和身体素质,同时还要具备较强的政治素质和心理素质,其中女性颁奖礼仪人员身高要求在1.68米以上,男性颁奖礼仪人员身高要求在1.75米以上,升旗手身高要求在1.77至1.83米之间。

在选拔过程中,选手将首先按照预先已确定的分组完成规定工作展示,再由评委从中考选手的整体风貌和形象。随后选手逐一向评委进行自我介绍,这一环节是评委对参选者的心理素质进行考验的重要环节。最终选拔出来的专业志愿者将成为成都大运会颁奖礼仪和升旗手。

“身高不是最重要的,健康向上、朝气蓬勃的精神风貌是一个升旗手的必备条件。”升旗手主评委、曾任天安门国旗班第八任班长的赵新凤对此次升旗手选拔评价道。

营造隆重、庄严、热烈的颁奖氛围,“有特色、高水平、零失误”完成所有颁奖仪式,给获奖运动员留下终生难忘的记忆是成都大运会颁奖仪式的工作目标。据悉,最终入选者将由成都大运会组委会统一安排,进行专业培训、演练,以保障赛事期间颁奖仪式顺利进行,向世界展现成都大学生风采,展示成都大运会精神。

### 分类广告

2021年3月10日 星期三 广告热线:13305077599

晋江市白蚂蚁防治公司 13959940793

**厂房出租**  
工厂位于晋江安海工业区,5层楼,共10000㎡;配有客货电梯,6台行车,可作为车间、仓储、写字楼,也可分割出租。水电配备齐全,交通便利,租金面议。电话:13860752357 侯先生

**宾馆招租**  
新都宾馆位于晋江市东石镇繁华地段,交通停车方便,一至五楼共30间客房,总面积1300平方米左右,里设有电梯,具备应有的相关手续。有意者请联系杨女士 联系电话:15805973968

**遗失声明**  
晋江市东石镇萧下村老人协会,不慎遗失公章一枚,现声明作废。  
晋江市东石镇萧下村老人协会  
2021年3月10日

**遗失声明**  
晋江市安海镇细花卤味店不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证副本原件,许可证编号:JY13505820009201,现声明作废。  
晋江市安海镇细花卤味店  
2021年3月10日

**遗失声明**  
晋江市青阳燕玉火锅店不慎遗失餐饮服务许可证原件,许可证编号:2016350582010060,现声明作废。  
晋江市青阳燕玉火锅店  
2021年3月10日